

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德举报电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 中共中央政治局召开会议 习近平主持

## 审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议,审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措,从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手,严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件,推动解决一批群众反映强烈的突出环境问题,取得良好效果。

会议强调,要坚持和加强党对

生态环境保护督察工作的领导,继续发挥督察利剑作用,进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设,加强规范管理,严明作风纪律。

会议指出,中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行动

做到“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不敢为、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,持续推动

巡视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

## 中办、国办印发《关于健全社会信用体系的意见》

社会信用制度是市场经济基础制度。为健全社会信用体系,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于健全社会信用体系的意见》。

意见部署了23项政策举措,涉及构建覆盖各类主体的社会信用体系,夯实社会信用体系数据基础,健全守信激励和失信惩戒机制,健全以信用为基础的监管和治理机制,

提高社会信用体系市场化社会化水平等5个方面。

意见指出,构建覆盖各类主体、制度规则统一、共建共享共用的社会信用体系,推动社会信用体系与

经济社会发展各方面各环节深度融合,为加快建设全国统一大市场、维护公平有序竞争市场秩序、推动高质量发展提供有力支撑。

据新华社

## 财政部将发行特别国债支持四家国有大行补充核心一级资本

3月31日,财政部发布公告称,2025年,财政部将发行首批特别国债5000亿元,积极支持中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行补充核心一级资本。

就在前一日,四家银行分别在

上交所发布公告,披露向特定对象发行A股股票预案,募集资金用于补充核心一级资本。四家银行计划募集资金总规模达5200亿元。财政部拟认购金额上限合计为5000亿元。

此次对国有大行注资背后有何考量?

“大型商业银行是我国金融体系中服务实体经济的主力军,也是维护金融稳定的压舱石。本轮资本补充属于‘未雨绸缪’的前瞻性安

排,通过进一步夯实国有大行的资本基础,提升其对实体经济的支持力度和抗风险能力,更好服务经济社会高质量发展。”清华大学五道口金融学院副院长田轩表示。

据新华社

### 快评

#### 让优质二创 助推越剧“长红”

3月31日凌晨,浙江小百花越剧院发布《关于越剧〈我的大观园〉二创短视频被举报下架的声明》。声明指出,越剧院从未制止相关二创短视频在网络平台的宣传。此前,该院投诉的是10分钟以上长视频盗摄侵权行为。

凌晨发声,足以看出小百花对“网络误解”的重视。及时澄清,是对青年演员陈丽君的呵护,也是对网络优质二创热情的呼应。

当下,越剧可以说是演出市场最火爆的剧种之一。陈丽君主演的越剧《我的大观园》以《红楼梦》为蓝本,通过现代视角重构经典叙事,成为近年来传统戏曲创作与破圈的代表作之一。

戏剧舞台,向来重视“角儿”,更重视“捧角儿”。“破圈”之下,很多声量是由网友自发二创获得的,这些正面的、积极的力量不能忽视。这份声明,明确了“哪些允许”“哪些禁止”,给大家一份“互联网越剧指南”。同时也肯定了优质的网络二创内容,让《我的大观园》能够从爆火到长红,对越剧能够在更大范围内传播、发展,产生积极意义和推动作用。

遵规守纪方能行稳致远。不让谣言发酵、不消耗“名角儿”流量、不让剧迷寒心,不仅是对“陈丽君现象”的重视和呵护,更是在保护越剧向上发展的未来。

现代快报/现代+评论员 覃甚颜

## “王东霞刷白墙”,表象揭示真问题

“王东霞刷白墙”,这是一个新近闯入公众视线的“流行词”。

据河南日报3月31日消息,河南省纪委监委公开通报6起违反中央八项规定精神典型问题。其中包括,宁陵县委原常委、宣传部长,县委副书记王东霞搞劳民伤财的“形象工程”问题。

“刷白墙”可以立现美观外表,在民间也是常有之事。但通报指出的具体细节令人惊诧。几年前,王东霞曾任某镇党委书记,为应付人居环境治理工作检查,其不惜花费财政资金249.62万元打造“经典观摩路线”,对沿线21个行政村共计40多万平方米墙体喷漆刷白。

如此糜费公帑,只是为了制造一个所谓的“经典观摩”模式,给检查人员留下一个好印象。这样的计划是奢侈的,也是荒唐的,更是令人

多个案例告诉我们,热衷建设“形象工程”必有所图,或豪赌“前途”,或从中渔利,或谋求面子,或积累“名望”,断不会没来由

痛心的。

昔有甘肃漳县大修“遮羞墙”,今有河南宁陵干部大搞“美白工程”。

是当地富得流油,钱没地方花?显然不是,从2023年GDP总量数据来看,宁陵县在商丘9个县市中排名末端,无论是宁陵县还是下辖的乡镇,经济实力可想而知。当地本该一门心思谋发展、集中财力办大事,岂料某些领导干部乱决策、乱作为,留下华而不实的“形象工程”,令人感叹。这笔钱如果用在民生事务上,该有多好?

公众不禁要问,王东霞一路升迁,是不是“刷白墙”带来的好处?

如果是这样的话,那么当地的用人机制也当受到拷问。

2024年6月,王东霞已因涉嫌贪污、行贿犯罪落马,而被查前,宁陵县委原书记马同和落马。2024年8月,宁陵县委书记蔡勇任上被查。梳理相关案例的脉络,不难得出一个结论:“形象工程”只是表象,在“形象工程”不受制约,其始作俑者反受重用的地方,大概率存在更深层次问题或言更严重问题。

这也提醒我们,需要对一些地方的“形象工程”或形式主义做法保持警惕,注重挖掘违法犯罪的线索。

多个案例告诉我们,热衷建设“形象工程”必有所图,或豪赌“前

途”,或从中渔利,或谋求面子,或积累“名望”,断不会没来由。以贵州落马贪官毛有智为例,其在任某县委书记时,刚上任一个月就安排县国有资产经营有限责任公司与某民间智库签订合同,为该县做所谓战略规划包装,为此支付策划费数百万元,然而,该项目至今并未对工作产生实质性帮助。而正如其忏悔时所言:就是想出名,引起外界的关注。

这样的心理,何其任性,何其有共性!

执政一地,当思为民造福。如果一些干部心思歪了,总是标新立异、曲意钻营,那么,不仅“形象工程”值得深究,其真实意图更值得追问。“王东霞刷白墙”作为一个“典故”,再次说明了这一点。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

### 我说

#### 推动父母护理假制度落实落地

近年来,多地探索父母护理假。然而,不少用人单位和劳动者并不了解这一制度,存在“企业不愿放、职工不敢休”等情况。(3月31日《工人日报》)

在中国式情理社会中,父母患病住院,成年子女如果没有特殊情况都会到医院护理照料。全国已有20多个省份探索推出父母护理假,不少地方将父母护理假适用对象扩容,除了非独生子女可享受护理假,

公婆、岳父母患病住院的,儿媳、女婿也可享受护理假。

不过,让人拍手叫好的父母护理假在落实过程中遇到了很多问题,最突出的表现就是“企业不愿放、职工不敢休”。

企业不愿放父母护理假的根本原因在于,放假没有好处,不放没有损失,有些企业当然选择不放。因此,对职工来说,父母护理假“看得见却吃不到”。如果职工硬要回家

照料父母,只能按请假论定。

职工享受的假期越多,意味着企业的运营成本越大。让企业独自承担职工假期成本,对企业不公平。子女护理父母,成本不应由企业全数承担,应该有一条社会分担的路径。比如,将父母护理假落实程度与企业税收减免、荣誉评定等挂钩,落实好企业可以得到看得见、摸得着、感受得到的实惠,企业自然不会排斥父母护理假。再比

如,设立父母护理假专项基金,给职工放假的企业可以获得补助,以降低企业的经营成本。

在给企业投喂“定心丸”的同时,也要给企业“立规矩”。具体来说,就是要出台具体的实施条例或细则,对不放父母护理假的用人单位予以惩戒,让违法违规的企业付出相应代价。如此,父母护理假制度才能落实落地。

宿迁 谢庆富



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师